Hoja 3  

Problema 5                                   Hecho por Verónica Saray Alvarez Casas

Calcular la aceleración del sistema de la figura, si el radio de la polea es R, su masa es M, y esta girando debido a la fricción entre ella y la cuerda.

Datos:    M1 = 50kg, M2=200kg, Mp=15kg, R=10cm (0.1m),  I=1/2MR^2


Las fuerzas que actúan sobre el sistema son:

T1: fuerza que hace la cuerda sobre el cuerpo 1, el peso de M1 se anula con la normal que ejerce la superficie sobre la que se apoya.
T2: fuerza que hace la cuerda sobre el cuerpo M2, 

M2*g: es el peso del cuerpo 2.

Los cuerpos M1 y M2, se mueven con la misma aceleración a.

Sobre la polea actúan las fuerzas T1 y T2, que dan lugar a un momento exterior respecto al punto 0.

Mext = R*Fext    -( M0 = T2*R – T1* R        -(  M0 =R*(T2-T1)
Utilizando la segunda Ley de Newton,   F=M*a  , llegamos al siguiente sistema:

M1   :                       T1=M1 *a
                    
M2   :         M2*g  -T2 =M2 *a
 

Polea   :                 M0  = I* (
Momento de la inercia de la polea es: I = 1 *MR^2
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La aceleración angular es:   (= a/R

Sustituimos en el sistema


              T1 = M1 *a

M2 *g – T2 = M2 *a

  R*(T2-T1) = 1 * MR^2 * (
                       
2

Para resolver el sistema sumamos las tres ecuaciones, de esta forma se eliminan T1 y T2, y ya podemos despejar a.

M2*g = M1*a + M2*a + ½ * M*R^2 * a/R 

200 * 9.8 =50*a + 200*a + ½ * 15 * 0.1^2* a/0.1

1960 = 250*a + 0.75*a 

1960 = 250.75*a

a = 1960/250.75  =  7.77 m/s^2 

( = a/R  = 7.77/ 0.1 = 77.7 rad/s^2
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